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Настоящая методика распространяется на системы для центровки валов Квант-ЛМ,
Квант_Л-II ООО кБалтех), г. Санкт-Петербург и устанавливает методику их первичноЙ и

периодической поверок.

Интервал между поверками 1 год.
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1. Операuии и средства поверки

1.1. При проведении поверки систем центровки валов Квант-ЛМ, Квант-Л-II выполня-

ют следующие операции, указанные в ,габлице 1.

Таблица l

2. Срелства поверки

2.| При проведении поверки необходимо применять основные и всl]омогательные

средства поверки. приведенные в таблице 2.

Таблица 2

Наименование и тип основного и вспомогательного средства поверки, обо-

значение документа. регламентируюl]{его технические требования и (или)

метрологические и основные технические характеристики.

щоп_чскается применять другие средства поверки. удовлетворяющие требованиям по по-

грешности. указанными в таблице 2.

3, Требования к ква"rификации поверителей

3.1. К поверке допускаются лица, аттестованные по месту работы в соответствии с пра-

виламИ пр 50,2.0|2-94, прошедшие обучение и имеющие свидетеЛьство и аттестат пове-

рителя.

4. Требоваrrия безопасности

4.1. Перед проведением поверки средства поверки. вспомогательные средс,гtsа, а также

поверяемые преобразователи должны иметь надежное заземление.

5. Условия проведения поверки

5,1. При проведении поверки должны быть соблюдены следующие условия:

20*5,с
60 +20 о/о

l0l * 4 кПа

Наименование операции Номер пункта
Ilроведение операции при поверке

первичной ГIериодической

l 2 J 4

Внешний осмотр 7,1 да да

Опробование 7.2 да да
Опрелеление абсолютной по-
грешности измерений перемеще-
ния

7.з да да

HclMep
пункта
llоверки

Коорлинатная измерительная машина. приспособление
ными концевыми мерами длины l класса 3 разряла/

Головка микрометрическая чифровая. ц. д. 0,00lMM

с плоскопараллель-

6. Подготовка к проведению поверки
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Ilри полготовке к lIроведению поверки доJIжIIо бы,тt, установлено соответсIвие сис-
тем следующим требованиям :

отсутствие механических поврех<дений корпуса, соединительных кабелей И ЭЛеК-

трических разъемов;
резьбовые части электрических разъемов не должны иметь видимых поврежде-

ний;
все приборы лолжны быть прогреты и подготовлены к работе в соответствии сО

своим руководством по эксплуатации.

В случае несоответствия систем хотя бы одному из вышеуказанных требованИЙ,

она считается непригодным к применению, поверка не производится до устранения выяв-

ленных замечаний.

7. Провеление поверки
7.|. Внешний осмотр

при внешнем осмотре устанавливают соотвеl,ствие комплектности и маркировки

систем требованиям эксплуатационной документации, а также отсутствие механических

повреждений корпуса, соединительных кабелей и разъемов.

7.2. Опробование

При опробовании поверяемой систепtы проверяют её работоспособносТь, в соот-

ветствии с эксплуатационной докумен,гацией.

7,3. Проверка абсолютной погрешности измерений перемещения.

!ля проверки абсолютной погрешности измерений перемешения собраr,ь измери,гельную

схему, показанн}то на рис. l.

Ll

1 -вычислительный блок;
2-измерительные блоки :

З-поверочная плита;
4-микрометрическая гоjIовка

7,3.1. Закрепить измерительные блоки на

блок был жестко закреплен на поверочной
поверочной плите таким образом, чтобы одиrt

гIлите на высоте (Н). соответствующей высоте
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микрометрической головки. а второй б;lок закрепить на микрометрической головке на

расстоянии от первого L2:500 мм,
7.З.2. Включить питание вычислительноГо блока. При помощи регулировочных винтоI]

на измерительных блоках и подвижек в крепежных отверстиях на поверочной плите

выставить лазерные лучи на измерительных блоках так, чтобы луч от одного блока

попадал в центр перекрестия другого (при закрытых шторках),

7.з.j. llоследовательно задавать на микрометрической головке перемещения -3,5; -1;0,

+1; З,5 мм и сниМать соответствующие им показания вычислительного блока, Повторить

процедуру измерения не менее пяти раз для каждой из вышеуказанных точек диапазона

измерений, Опрелелить абсолютную погрешность измерений для каждого значения

перемещения по формуле (1) в мм:
д i = ё , - з tt ( 1 ). ГДе з v - показания задаваемого перемещения на микрометрическои го-

ловке. мма ll - сред}lее арифметическое из пяти показаttий системы. l,,IM

7.3,4. Резуль,Iаты проверки абсолкl,гной погреш_tности считаю,гся удовлетворительными,
если во всем диапазоне задаваемых перемещений наблюдалось соо,гветст]]ие гIоказаний

на дис11лее вычислительного блока показаниям микрометрической подвижки и

наибольшее значение погрешности, вычисленное по п. ].з.5, для каждого

измерительного блока не превышает величцg51 +(0,01L+0,0l), ММ, где L-измеренное

перемещение. мм.
z. j.o. Результаты проверки считаются положительными. если при выполнении п, 7,3

сисгеN{а соогвеl,ствует заявленным техническим характеристикам.

8. Оформление результатов поверки

8.1. На системы центровки BiL,IoB Квант-ЛМ, Квант-Л-II, признанные годными при по-

верке. выдают свидетельство о поверке по форме. установленной в пр 50,2,006_94,

8,2. Сис.гемы центровки ваlов Квант-ЛМ. Кванr-л-II. не удовлетворяющие требовани-

яNI настоящей Ме,годики к при\{енению не ;lоlIускаю,I и выдают извещение о неllригодно-

сти с указанием Ilричин по форr,rе. ус,ганоtsленной в пр 50.2,006-94.

Начыtьник лаборатории 008/1

ФГУГI КВFIИИМС> В.Я. Бараш


